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Bz uj pénzügyi megállapodás.
‘Dtkrecxen, jul. 1

Budapesten és Becsben egy­
behangzóan 'jelentik, hogy a 
bankkérdés megoldása csupán 
a készfizetések fölvételén szen­
ved fennakadást. A magyar kor­
mány a közös bank szabadal­
mát csak azzal a feltétellel 
hajlandó meghosszabbítani, ha 
az osztrák kormány ezzel egy­
idejűleg beleegyezik abba, hogy 
ennek a banknak ké^fipptői 
Koteiezettsege már most törvény­
ben biztosittassék.

Ismeretes ennek a vívmány­
nak úgy a jelentősége, mint a 
történelme. Jelentősége röviden 
az, hfgy befejezetté és állan­
dóvá téve aranyvalutánkat, pén­
zünk értékét minden osztrák 
befolyás lehetőségétől emanci­
pálja s bennünket igy a finan- 
ciák terén Ausztriától függet­
lenít. Ami pedig a kérdés tör­
ténelmét illeti, hat szintén köz­
tudomású, hogy Szeli Kálmán 
és Lukács László már 1902- 
ben megállapodtak az osztrák 
Körber-kormánynyal a kötelező 
készfizetések dolgában. A meg­
állapodás egyik alkatrésze volt 
a Széli—Kőrber-féle kiegyezési 
tervezetnek, melyet a koalíció 
azután elejtett s melynek he­
lyébe lépett az az 1908-iki ki­
egyezés, melynek hiányait és 
terheit mint annyi téren, ebben 
a kérdésben is nyögjük. Ebben 
a kiigyezésben a kész Széli— 
Köt oer-féle megáilap adásból egy 
terminus nélküli frázis lett, 
snelyueí értéktelen es hatályta- 

, kin volta a koa iciós kormány 
'banktárgyalasai során elégge 
bebiponyult.

Most a Héderváry-kormány 
vállalkozott arra a feladatra, 
bogy meg- i letve visstaszerzi 
vzr a vívmányt, melyet a We- 
kerle - Kossuth-kormány köny-

nyelmüen elejtett s melyet az­
tán, bár ez volt egyetlen hasonló 
i ányu kísérlete, képtelen volt 
visszavivni.

Az osztrák perfidiának, a 
Magyarország kizsákmányolá­
sára irányuló állandó, osztrák 
igyekezetnek egy példája ez a 
rövid kivonat a magyar köz- 
gazdasági élet történetéből. Csak 
egy pé dája a sok közül. íme, 
Ausztria meggátolja a kötelező 
készfizetés törvénybeikf^táeát," 
dacara annak, hogy ez az ő 
saját erdeke is, csakhogy Ma­
gyarországot a gyarmati füg­
gésnek meg egy szálával kösse 
nugához. Hasonló szál akad 
még akárhány. Például az anna- 
bergi csatlakozás megtagadása, 
mely amavval annyiban rokon, 
hogy ez is a külfölddel való 
közvetlenebb érintkezésünk le­
hetőségét zárja el előttünk.

Vagy a dalmát vasút terve, 
amely Ausztria számára akar 
hidat verni a külföld felé a mi 
testünkön keresztü’.

Vagy az osztrák tarifapolitika, 
mely terményéinket utalja az 
osztr-k piacra, a kiviteli vám­
nak egy nemével biztosítván 
azokra Ausztria számára elő­
vételi jogot.

Vagy á folytonos kvótaeme­
lés, mely áz etéősorbán Ausz­
tria előnyére váló közös gaz­
dálkodás terheiből mind többet 
hengerit át a magyar nemzet 
vállaira.

Tisztelettel felkérjük mind-
■ |! I’!

azokat, kik az előfizetési dijjal

hálrálékban vannak, hogy hát­

ralékaikat mielőbb rendezni 

szíveskedjenek.

9 tSraénsIiatdság
az egyetemépt.

A város közgyűlése.
Debreczen, julius 1.

Az ország feszült érdeklődése 
kísérte Debreczen város tegnapi 
közgyűlését, amely egy kimagasló, 
nagy eseménynek volt színhelye. 
Debreczen város törvényhatósága 
a harmadik egyetem érdekében 
olyan áldozatkészségének adott ki­
fejezést, amely örömmel töltheti el 
a város minden- lakóját.

Az egyetemért való versengésből 
Debreczen jött ki győztesen, mert 
az, amit mi adunk ennek a nagy 
horderejű intézménynek a létesíté­
sére, egymagában többet tesz ki, 
mint a többi vá.osok pénzáldozata 
együttesen.

Nem egy-két millióról, hanem 
14-16 millió koronáról van szó. 
Ez a nagy összeg mindama telje­
sítményekből kerül ki, amit Debre­
czen készpénzben, építkezésben és 
telekátengedésben bocsájt az egye­
tem rendelkezésére. Ezt nem képes 
utánunk csinálni sem Szeged, sem 
Kassa, még csak a jó anyagi viszo­
nyok között levő Pozsony sem. 
Ennyi pénzt csak Debreczennek, a 
magyar protesláns világ Ősi váro­
sának ér meg az egyetem, amelyért 
a megindított akció mindvégig ko­
moly volt A többi városok jól tud­
ták azt, hogy félelmetes verseny­
társuk lesz Debreczen. Aggodal­
muk nem volt hiábavaló, mert ime 
az egész ország tiszteletét van hl' 
vatva kivívni az az áldozatkészség, 
amelyet a debreczeni egyetemért 
hozott a közgyűlés.

Most már úgy hisszük, aligha 
van akadálya annak, hogy a kor 
mány a legsürgősebben ne hatá­
rozzon e kérdésben. Ismervén a 
kormány intencióit e kérdésben, 
tudjuk, hogy a döntés nem szol 
gálhat csak a mi javunkra.

Nagyjelentőségű a közgyűlés ha­

tározatának azon része, amely arra 
vonatkozik, hogy a váPos kérje fel 
Láng Lsjos dr.-t, a II . kerület tudós 
képviselőjét, hogy a debrébzeni egye­
tem érdekében járjon közbe a kor­
mánynál. Akik ismerik Láng Lajos 
kiváló egyéniségét, biztosra veszik, 
hogy a Ilii kerület képviselője lesz 
a leglelkesebb harcosa a debre­
czeni egyetemnek. Mi szintén meg 
vagyunk erről győződve és hisz- 
szük, hogy a már most biztosított­
nak látszó debreczeni egyetemet a 
kormány leirata fogja még bizto­
sabbá tenni.

Fusztulö protestáns iskolák
A kormány segítésére 

szorulnak.
Debreczen, julius 1.

Kassa legjobb iskoláját, az ág. 
hitv. evangélikusok által fentartott 
elemi iskolát megfelelő anyagi erő 
hiányában be kell szüntetni. Az 
egyházközség teljes ludafiban van 
annak a nagy erkölcsi kárnak és 
veszteségnek, ami iskolájának be 
szüntetésével reá hárul, de az Ap- 
ponyi-féle törvény, amely beszün­
teti a tandíjfizetést s éhelyett egy 
növendék után csak 15 korona tan- 
dijkárpótlást ad, lehetetlenné tesz 
az iskolá további fentartásít.

Ugyanez az eset áll fönn más 
protestáns iskolánál is, amely szin­
tén a legnagyobb zavarokkal kflzi 
a tanciijszedéS beszüntetése miatt. 
Az egyházközségek azonban most 
minden eiéjükét megfeszítik, hogy 
iskoláikat, amelyekhez annyi siker 
és oly sok szép tradíció fűzi. 
bármi áron megtartsák. KőZbé^ 
pedig reménykedik, hogy a kul­
tuszminiszter az Apponyi-féle tör­
vény végrehajtásában tekintettel 
lesz a protestáns iskolák nagy ér­
demeire s meg fogja találni a tör­
vény végrehajtásában azt a módot, 
amely nem öli meg a p -stár.a 

i iskolákat.
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A prolestántizmusnak és iskolái­
nak van annyi érdemük a magyar­
ság terjesztése és a kultúra ápolá­
sában, hogy amikor egyre-másra 
kénytelen egy törvény miatt min 
den ki által kitűnőnek tartott iskoláit 
beszüntetni, ennek a törvénynek a 
revízióját követelje.

Hisszük, hogy ez a kormány, a 
melyet a protestánsok olyan nagy 
szeretettel üdvözöltek, megérti azon­
nal, hogy itt egy a protestánsok 
ellen hozott törvényt kell reperálni 
s maga lesz az, amely a legna­
gyobb örömmel siet a szorongatott 
és végpusztulással fenyegetett isko­
lák segítségére.

Házilag készült
aeepli yxr

turista és tennis

iogek
3 korona SD-töl 7 koronáig
Lengyel Samunál,

flz üzletvtzeföség szenzációja.
Eltűnt 800 ezer korona értékű nyugta.

Lenyalták a bélyegeket.

Piac-utca 43.

Őskori sírok a Hortobágyon
Újabb kutatások eredménye

Debreczen, julius 1.
A Hortobágyon érdekes felfede­

zéseket tett Zoltai Lajos muzeumőr. 
A tavaszszal ásatásokat végeztetett 
a Hortobágynak a pipáshalmok 
körüli részén, hogy Debreczen 
ősi települési viszonyaira nézve 
adatokat szerezzen.

A kutatásoknak a régi papegy­
házai templom maradványéinak 
felkutatása volt a végcél, azonban 
ezekre a maradványokra nem ta­
láltak rá. Úgyszintén nem sikerült 
fellelni az Árpád kori temetőt, a 
melyre pedig vannak adatok.

Ezeket azonban bőven kárpó­
tolta az a lelet, amelyet újabban 
találtak a pipáshalmok alatt. Az 
ásatásoknál házi tűzhelyre és csont­
maradványokra találtak, amelyek 
azt bizonyítják, hogy a Hortobágy 
még Krisztus születése előtt né­
hány száz évvel lakott hely volt.

A feltalált sírokban úgynevezett 
zsugorított csontvázakat leltek s a 
koponya vörös festékkel volt be­
vonva. Ez pedig azt bizonyítja, 
hogy a kőkorszakból származik a 
temetkezési hely.

Ami azonban m;g érdekesebb, 
az, hogy a kőkori sir tö ölt egy 
kelta síit is találtak, amely egy 
urnából áll. Benne vas és bronz 
ékszerek vannak.

Az érdekes relikviákat a mú­
zeumban helyezik el.

Debreczen, julius 1.
A debreczmi tnav. üzletvezető­

ségnek nagy szenzációja van. A 
napokban óriási bélyegcsalísnak 
és okmánylopásnak jöttek nyomára. 
A megindított vizsgálat kiderítette, 
hogy az eltűnt nyugták értéke 800 
ezer korona s a lenyalt bélyegek 
30 ezer koronára rúgnak.

A szenzációs bűnesetnek úgy 
jöttek a nyomára, hogy egy ügy. 
bői kifolyólag keresték az illető 
ügyfél bélyeges nyugtáját. Ezt azon­
ban nem találták meg. A dolog 
gyanút keltett s az egész irattár­
ban nagy kutatásokat rendeltek el.

A kutatás meglepő ered.nénynyei 
járt. Kiderült, hogy az iratok kö­
zött lévő nagy ősszogü nyugták 
sehol sincsenek. Az apróbb össze­
gekről szóló nyugtákat meghagy­
ták a bűnösök az iratok között, 
azonban a bélyegeket ezekről is 
lenyalták.

A szenzációs felfedezés óriási 
feliüaést és meglepetést kelleti az 
üzletvezeíöségnél, amely a dolgot a 
büntető térre terelte.

Az üzletvezetőség a kir. ügyész­
ségnél tette meg a feljelentést is­
meretlen tettesek ellen. Az ügyész, 
ség az ügyet az előnyomozás meg- 
ejtése céljából áttette a rendőr­
séghez.

Mile Pál tb. kapitánynak osztot­
ták ki a darabot, aki a legnagyobb 
titokban foly.atta a nyomozást. — 
Hozzátehetjük, hogy nem minden 
eredmény nélkül, mert az üzle've- 
zetőségnél a bélyegcsalások és ok­
mánylopások körül folyó ma­
nipulációkat leleplezte.

Megállapította a rendőrség, hogy 
az üzletvezetőségnél a befolyt és 
kifizetett összegekről bélyeges nyug­
tákat állítanak ki. Ezek a nyugták 
a könyvelési irodába kerülnek. Itt 
osztályozzák, leltározzák a nyugtá- 
kát s aztán évekig se bolygatják 
azokat.

Ez a körülmény bátorította fel a 
csalókat, hogy a nyugtákkal s az 
azon levő bélyegekkel manipulál­
janak. Az illetők az -aktacsomóból 
az 50 ezertől 150—180 ezer koro­
náig terjedő s tekintélyes összegű 
bélyeggel ellátott nyugtát elvitték 
s a bélyegeket íen.alták ró’a.

A bélyeget a kővetkező eljárás 
utján ragasztotta ie a bűnös emoer 
az aktákról : Tudni kel! in, hogy 
a bélyegeket vagy átírják a felek, 
ha ez nem történt meg, akkor az 
igtató hivatal olajos bélyegzővel 
üti le liy módon szinte kizártnak

látszik az, hogy a hásznált bélye­
get újból lehetne értékesíteni. Pedig 
másképen van. Az amerikai szél 
hámosság már ez ellen is talált fel 
vegyiszert. A manipuláló tisztviselő 
ilyen szerrel dolgozott s az átütött 
bélyegről szépen eltüntette a bé­
lyegző helyét, vagy az irást s a 
bélyeg hátsó részét újból bevonta 
a ragasztó szerrel, amely a bélye­
get újjá varázsolta. Olyan ügyesen 
ment végbe ez a procedúra, hogy 
a legnagyobb szakértő is csak erős 
vizsgálat után tudja megállapítani 
a bélyeg használt voltát.

Mikor Mile mindezen adatoknak 
nyomában volt, a nyugtakezelő sze­
mélyzet körében tartott vizsgálatot. 
Több tisztviselőt becitált a rendőr­
ségre tegnap, akik közül csupán 
egyre : M. F. irodavezetőbe esett a 
legtöbb terhelő adat s ic?y az i 1 I e- 
tőt letartóztatta.

M. F. tagadia, hogy része volna 
a manipulációban, de a rendőrség 
igen sok ellene szóló bizonyíték­
nak van birtokában. A letartóztatott 
M. F.-et ma leggel a kir. ügyész­
ség fogházába szállították.

A vizsgálat tovább folyik ebben 
az ügyben, mert még az nincs ki­
derítve, hogy a 'envalt bá vegekkel 
mi történt. M. F. az értékesítésről 
se akar tudni, tehát a rendőrség­
nek kell ezt is kinyomozni.

A rendőrség tegnap a város szá 
mos tőzsdéjében házkutatást tartott, 
de az eredményt titok­
ban tartják. Állilólag lefog­
laltak ilyen bélyegeket, de szó van 
arról is, hogy más városban hozta 
M. F. forgalomba a bűnös utón 
szerzett bélyegeket.

A kincstár kára is nagy, mert 
az ügyesen újból forgalomba ho­
zott bélyegeket a nagy összegről 
kisebb értéküekre cserélték ki s 
igy most már igen bajosan lehet 
megállapítani, hogy pontosan mily 
összeget képvisel a bélyegek ősz­
szege. Az tény, hogy 30 ezer ko­
ronát legalább is kitesz az összeg, 
de nincs kizárva, hogy még főbb.

Az üzletvezetőségnek is kelle­
metlen a dolog, mert könnyen 
megeshetik, hogy az eltűnt nyug­
tákra felvett összegeket újból kö­
vetelni fogják s az üzletvezetőség­
nek csak hosszú peres eljárás u'án 
sikerülhet bizonyítani, hogy a pénzt 
már az illetők egyszer felvették.

M. F. ellen hivatali sikkasztás és 
bélyeghamisítás miatt folyik az el­
járás.

A rendőrség ez ügyben még 
folytatja a vizsgálatot. Van ugyanis

o rendőrség kezében olyan adat 
is, amely megerősíti a gyanút, 
hogy a letartóztatott M. F. nek bűn­
társai voltak, akik szintén résztvet- 
tek a bélyeg lenyalásban. A to­
vábbi vizsgálat tehát az illetők ki­
létét kell, hogy kiderítse.

Az eltűnt okmányok száma 107. 
Az irattárban tovább folyik a lel­
tározás, mert eddig csak ez évről 
állapították meg az eltűnt nyugtá­
kat. Most azt kutatják, hogy a 
múlt s az előző évekről nem-e 
tűntek el az iratok közül okmá­
nyok ?

Gyilkosság a hajún.
Agyonütött kormányos.

Debreczen, julius 1.

Tegnap féltizenegykor gyilkosság 
hírével kötött ki a Tisza partján a 
„Juió“-gőzhaió. A gyilkosság Sze­
ged és Titel között történt. Tűéi­
ből hajnali négy órakor Indult el a 
haió S'eged felé.

Alighogy a hajóskapitány jelt 
adott az indulásra, Puxler Ferencz 
kormányos utasításokat adott ki 
Pataki Sándor haióslegénynek, hogy 
a szivattyút kezelje. Pataki azonban 
még nagyon álmos volt és kedvet- 
tenQt dolgozott, ugv. hogy Puxler 
néhányszor rákiabált. A legény 
mégsem fogadott szót, mire a kor­
mányos az egyik horgos-csáklyát 
fölkapta és kétszer végigvágott vele 
a legényen.

Pataki erre olyan dühbe jött, 
hogy az egvik tartalékban heverő 
srivattyurutdal teljes erejével meg­
ütötte a kormányost. Az ütés a 
véletlen folytán halálos volt, mert 
a kormányosnak a hasát érte. 
Pux'er eszméletlenül terült el.

A hajó kapitánya ekkor paran­
csot adott ki, hogy a hajó térjen 
vissza Titelbe, Onnan azonnal tele­
fonáltak a mentőkért, akik a kor­
mányost beszállították a közkór­
házba. A gőzhaió ezután ismét 
Szeged felé indult.

A gyilkost csendőrök hozták a 
haión Szegedre, ahol letartóztatták. 
Később távirat érkezett Szegedre, 
hogy Pux'er meghalt.

HÍREK
Az „Esti Hírlapira minden 

nap lehet előfizetni a kiadó • 
hivatalban, Piac-u. 12. Előfize­
tési ár helyben házhoz hordva 
havonként 90 fillér.

- Az egyetem ügye Lapunk más 
helyén máltaijuk Deoreczen város 
törvényhatóságának áldozatkészsé­
gét, amelyet a debreczeni egyetem 
ügyében hozott. A fővárosi lapok, 
sőt helyi laptársaink is azt Írják, 
hogy Debreczen 5 milliót szavazott 
meg az egyetemre. Tegnap Szeged 
is megmozdult az egyetem érdeké­
ben s mint jelentik, 6 millió karó­
ra biztosit az ügy számára. Itt a 
tévedés. A fővárosi lapokat az

■—
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ügyeket nem értő módon informál­
ták. Debreczen nem 5 millió ko­
ronát ad az egyetemre, hanem 15 
milliót. Mert nemcsak a készpénz­
hozzájárulást kell ám itt számításba 
venni, hanem azokat a mellépépit- 
ményeket, telket, kórházbővifést, 
amely mind Debreczent terheli. Ily 
értelemben nem 5 millió a hozzá­
járulás, hanem 14—16 milliót is 
kitesz. Ezt pedig egy vidéki város 
se ajánlotta fel s Így a versengés­
ben Debreczen még mindig vezet.

— Presbyter! ülés. A debreczeni 
reform, egyház julius hó 3 án va­
sárnap délelőtt fél 11 órakor az 
egyház tanácstermében presbyteri 
gyűlést tart. A tárgysorozat 37 
pontból áll, melyek közül nem egy 
fontosabb.

— A debremni repülőnap Ju­
lius hó 9-ére van tervezve a deb­
receni repülőnap. Eddig még sem­
miféle előkészületről nincs tudo­
másunk. Mintjliirlik, Lipscher vállal­
kozó Párisból hazaérkezett s Nagy­
váradon tartózkodott, hogy a ver­
seny legérdekesebb számát, a Deb­
reczen—váradi repülést előkészítse.

— Harminc éves találkozó. —
Érdekes találkozó volt tegnap Deb- 
reczenben. Azok az egykori iskola­
társak gyűltek össze harminc év 
után, akik a debreceni kollégium­
áén 1880. évben tették le az érett 
ságit. A találkozón 18-an vettek 
részt. Az egykori tanulótársak kö­
zött van Némethy Károly min. ta 
rácsos, Bakonyi Samu orsz. kép­
viselő, Péchv Imre szilágymegyei 
főispán, Apály László erdőtanácsos, 
Kolbenhayer Kálmán ügyvéd, dr.

, Kardos Albert tanár, dr. Fráter 
Sínre kórházi igazgató, Csák Jó­
zsef, Karácsony Imre, Kalmár Fe­
renc, Nagy István, Ormós István, 
Takács Lajos ref. lelkészek és 
még sokan. Az egykori tanulótár 
sak felkeresték Eröss püspököt és 
Géressy Kálmán volt tanárukat.

— Ag Arany Bika Mulató nj mü
3ora. Teljesen uj műsor mutatkozik 
be ma este az Arany Bika Mulató­
ban. A kitünően összeállított műsor 
elén Gyáifás Dezső komikus áll, 
ki frappáns hatású uj kupiék egész 
sorát hozza. A magyar női részből 
Szász Ilona, a Nagy Endre kabaret 
művésznője emelkedik ki, kit sike­
rült az igazgatóságnak rövid ven­
dégjátékra megnyernie. A brilliáns 
varieté-számok közül elég The 
Morisoff burleszk nyújtó tornászo­
kat, a 6 Rastelbinder angol ének­
és tánc csoportot, Bros Cabanis 
komikus excentrikusokat megemlí­
tenünk. A bemutató előadás pont 
9 órakor kezdődik. He!yá-ak mint 
rendesen : I. hely 1 kor. 50 fill., 
íl. hely 1 korona.

— Villámtól sújtott mezőőrök.
Szinérváraljáról Írják : Kedden este 
heves zivatar vonult el Miszticze 
község határa felett. A villám több 
heben lecsapott. Campean Juon 
és Miczlea Simon mezőőrök et-y 
hegyoldalban levő magányos kuny­
hóban kerestek menedéket a ziva­
tar elől. A kunyhóba lecsapott a 
villám és a két mezőőrt agyonsuj- 
otta. A kunyhó tüzet fogott s föl­
dig égett. A két mezőőr mcgszene-

sedett holttestét másnap ott talál­
ták a romok között.

- Alföldy Károly táncintézetében
a szünidei tanfolyam julius 2 án 
megkezdődik. Beiratkozni lehet bár­
mikor, Péterfia-utca 2. sz. a., az 
intézet helyiségében.

— Halálozások. A mai napon a 
kővetkező haláleseteket jelentették 
be az anyakönyvi hivatalban : 
özv. Bán Sándorné ref. 64 éves, 
Takács Béla g. k. 8 napos, Kerek 
Juliánná ref. 3 hónapos, Vig Zsu- 
zsánna ref. 3 napos, Tóth Béla 
g. k. 5 hónapos.

- Helybeli látképes levelezőlapok 
(legújabb felvételek) bámulatos ol­
csó árban kaphatók Horovitz Zsig- 
mond papirüzletében, Piac-u. 12. 
(Stencinger-ház.) Viszonteladóknak 
nagy árengedmény.

— Baziástürdő a „Magyar Nau­
heim“ elnevezést teljes joggal meg­
érdemli, mert dacára annak, hogy 
hazánk ezen legkiesebb fekvésű 
gyógyfürdőjében a szívbetegek ke­
zelése és gyógyítása még csak 12 
év óta folyik, már is sok száz 
gyógyult áldja Buziásfürdő párat­
lan hatású gyógyforrásait. Buziás- 
fürdő, mint elsőrangú szívbaj elleni 
gyógyfürdő, immár az egész vilá­
gon el van ismerve és ezért láto­
gatottsága évről-évre nőítön-nő, 
annál is inkább, mivel Buziásfürdő 
tulajdonosa. Muschong I. páratlan 
áldozatkészséggel és fáradhatlan 
szorgalommal működik azon, hogy 
Buziásfürdőt, mely a betegnek a 
legnagyobb kényelmet és szórako­
zást nyújtja, mérsékelt árak mel­
lett, a coniinens legalsó gyógy­
fürdők sorába emelje és világ­
fürdővé tegye.

— Üdülő nyári leányinternátus
üdülő vagy vértelen, gyenge szer­
vezetű 6 — 16 éves leánygyermekek 
részére Alsótátrafüreden jut. 10 tő- 
aug. 20-ig. Polgári fiú- és ieányl 
iskola. Orvosilag ajánlott helyek. 
Horn József igazgató, Poprád.

- Bélyeggyűjtők figyelmébe! Kül­
földi levélbélyegek nagy választék­
ban és igen olcsón, darabonként 
is, kaphatók Horovitz Zsigmond 
Piac-utca 12. szám alatt levő papir­
üzletében.

Távirat - letel
Hz indemnitás benyújtása.

A képviselőház ülése.
Budapest, julius 1.

A képviselőház ma délelőtt ülést 
tartott, amelyen Berzeviczy Albert 
elnökölt. Az ülés megnyitása után 
felolvasták a múlt ülés jegyzőköny­
vét. Majd két királyi leiratot vett a 
Ház tudomásul.

Ezután Lukács László pénzügy- 
miniszter beterjesztette az 1910. év 
végéig való költségvetési felhatal 
mazásról szóló javaslatot.

Utána Hazai Samu honvédelmi 
miniszter a rendes ujoncjutalékra 
vonatkozó javaslatot terjesztette elő.

Hieronymi Károly kereskedelmi 
miniszternek is volt javaslata : a 
népszámlálásról-

A holnapi ülésen lesznek az első 
interpellációk, még pedig a válasz­
tási visszaélésekről.

Szünet után Návay elnökölt. Ber­
zeviczy Albert az újságírók szindi­
kátusának küldöttségét fogadta, 
melyet Rákosi Jenő főrend veze­
tett a házelnök elé.

Hétfőn és kedden a Ház nem 
tart ülést. A mai ülés déli 1 óra­
kor ért végei.

Minisztertanács-
Budapest, julius 1.

Ma délután minisztertanács lesz 
Khuen gróf elnöklete alatt. A ka­
binet folyó ügyeket fog tárgyalni.

Eltűnt holttest.
Budapest, julius 1.

A rendőrségen megjeleni 31a- 
scher Antal iparos és előadta, 
hogy 6 nap előtt a feleségét, aki 
beteg volt, a Szent István kór­
házba vitte. Az asszony néhány 
nap előtt meghalt. A halálesetről a 
férjet nem értesítették. Egy isme­
rősétől hallotta a szomorú hirt. — 
Nyomban a kórházba ment, ahol 
nem tuaták megmondani, hogy 
hova tűnt el Blascherné teteme. 
Először azt hitték, hogy a Réczey 
klinikára vitték boncolás végett, 
de itt se volt. Keresték minden 
temetőben, de sehol nyomára nem 
akadtak. A rendőrség a vizsgálatot 
folytatja.

a százados exhumálása.
Budapest, julius 1.

A hirtelen elhunyt Fieischmann 
százados holttestét tegnap felbon­
colták. A vizsgálat kiderítette, hogy 
Fieischmannak semmi baja se volt, 
mikor a biztosítást közölte. Az 
örökösöknek tehát a 900 ezer ko­
ronát ki keil fizetni.

Kivégzett gyilkos.
Budapest, julius 1.

Párisból táviratozzák, hogy ma 
nagy izgalmak között kivégezték 
Liabőfőt, a rendőrök gyilkosát. 
Hajnalban, mikor a delikvenst a 
vesztőhelyre vitték, nagy közönség 
jelent meg, amely inzultálta a bí­
róság és rendőrség jelen volt tag­
jait. A rendőrök a teret megtisz­
tították a közönségtől. Ekkor elő­
vezették Liabőfőt, akinek fejét a 
guitlotin all tették. A kővetkező 
percben lesújtott a kés és a gyil­
kos megszűnt élni.

Regény csarnok. 
Bűnös emberek.

(3)
A lobogó gyertyaláng feltűnően 

világította meg a szép alvó telt 
formált. Lurolte egyedül volt. Hozzá 
közeledtem. Csak egyenletes lélek* 
zését és az óra kegyetegését hal­
lottam ...

Mi lett úrrá érzékeim fölött, az 
olyan rendkívüli valami, amit nem 
is tudok szavakban foglalni; önök 
sem tudják megérteni, mi volt ak­
kor velem, előbb meg kellene mar 
guknak is bolondulniok, mint a 
hogy én meg voltam.

Amint rápillantottam a szép le­
ányra, az volt az eiső gondolatom, 
hogy megcsókolom. Lehajoltam, 
hogy ajkamat fehér nyakára szo­
rítsam. Dejkőzben megálltam. Vé­
rem hevesen lüktetett, képzeletem 
működni kezdett. Úgy láttam, miül 
ha Lurolte nyakáról két ajk mo­
solyogna feléin, amelyek csókokat 
kínáltak nekem.

Mélyebbre hajoltam és ime, az 
ajkai még jobban kinyíltak. De 
mögöttük nem fehér fogak villog­
tak, gyöngyöző, habzó vér csörge­
dezett.

Mindezt láttam. És homlokomat 
kiverte a verejték . . . Beléptem- 
kor nem vettem észre, de most 
egy fénysugár esett a pengére és 
ez csalogatóan hívogatott. El akar­
tam menekülni, de nem tudtam. 
Becsuktam szemeimet, de annál 
jobban láttam.

Mágneses erő húzott a késhez. 
Megragadtam. De Isten tudja, nem 
akartam az alvón semmit elkövetni. 
És mégis fő'e.neltem kezemet és 
lesújtottam ...

Most aztán menekülni igyekez­
tem. De nem tudtam ráakadni az 
ajtóra. A vér oly erővel tódult a 
fejembe és úgy kalapált a halánté­
komon, hogy meginogtam és meg 
kellett kapaszkodnom, hogy el ne 
essek. Végre megleltem a kilincset. 
Kisiettem a szabad levegőre. Itt 
jobban lettem. Aztán hazarohan- 
t»m.“

Az itt leirt jelenet csaknem szó- 
ről-szóra megegyezik a Lanlier 
gyilkosságával.

Lantiérnél is abban a pillanatban 
tör ki a fékezhetetlen ö'ési vágy, 
amikor csókolni akar. ő is, titkos, 
mágneses erő által hajtva, anélkül, 
hogy akarná, nyúl a kés után, a 
mely a lámpa alatt hivogatóan csa­
logatja és döf, anélkül, hogy ál­
dozatának fájdalmat akarna okozni. 
Kell döfnie.

Pieydagnelle a gyilkosságok 
egész sorát követte el. „Gyilkoló 
gépinek nevezi magát és ezt 
mondja : „Sohasem öltem gyűlő- 
létből, nekem ölnöm kellett.“ És 
sok egyéb vonása is megegyezd a 
Lantieréivel, amiket elmond ma­
gáról.

Amint Pieydagnelle, Lantier is, 
kerüli az embereket. Az az erdőbe 
húzódik, Lantier, a mozdonyvezető 
a gépén éli zárkózott életét. Min­
dig a kés, az olló, tehát egy he­
gyes, éles, fénylő eszköz az, ami 
a gyilkosság szomját fölkeld oenno. 
És Pieydagnelle is annak a ső ét, 
komor érzésnek rabja, aini Lanti­
ért fogva tartja. Mikor egyik áldo­
zatát ősszeroskadni látja, azt mondja 
„Úgy érzem, hogy most megbosz- 
szultáni magam rajta“.

(Folyt, köv.)
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I Mln*m szó * tijlér.
10 szóig 40 lilét.

H* nincs pénze és szüksége van 
vászon asztalterítő, szövet és

s T I H I R L A P 19)0 inliusl.
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nyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi, fiú 
öltönyre, vagy tükör, kép és bútor, 
csekély heti, vagy havi részletre. — 
Városi, megyei és állami tisztviselők 
kedvezményben részesülnek. Tiszte­
lettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. 
Telefon 685.
öénzbeszedő (inkas szárts) fixfize'.es 
* és jutalékra felvétetik. Nyugdija- 

zottak élőnyben részesülnek. Cim a 
kiadóban.
OincérianOECOkat felveszek. Jelent­
ik kezni lehet a Koyal-szállodában.

esetleg elcserélem Késes | 
utca 58. szrm alaili házamat. 

Három éves, teljesen újonnan épült, 
bol helyiség is van rajta.

— Tanuló fizetéssel lapunk nyom­
dájába felvételik. 1-2 középiskolai 
osztályt végzett előnyben részesül.

Lejjebb

Villamos Berendezéseket
mindenféle az elektrotechnikai szak-

3Sr m*» sjr sä
FÖLDVÁRI L.
iroda és üzlet: Piac ntcai ideiglenes 

barak. Telefon 168.
Gyártelep : Széchenyi utca 55 sz.

Telefon 816.

Vendéglő megnyitás!
Van szerencsém a nagyér­

demű közönséget értesíteni, 
hogy a Cs*pé-titca 17. sz. 
alatt levő

„Korona“ vendéglőt
bérbe vettem és a mai napon 
megnyitottam.

Állandó hideg és meleg konyha.
Tisztán kezelt borok. 

Frissen csapolt Kőbányai Sör.
Zóna-reggeli

Ebéd- és vacsora-előfizetők
jíitáOyoS árban
tatnak.

Kiváló tisztelettel

elfogad-

fíagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

Egy nsnyon jól jöucdslniBzo sí8p nagy 
sDicíihú eladó g lőtér szájában!

Alkalmi vétel.
17 ablak az utcára 1 Évi lakbér 

jövedelme cirka 4 ezer korona! 
A lakásban gazvilágitás, cserép- 
kályhák es az udvarban kitűnő 
vizű kút!

Nagyon Jutányos ár 1 
Kedvező fizetési feltétnek!

Ezen ház a Simoi ffy-utca 19. számú 
szcp nagy ház !

Felnőtte^ szakoktatása.
Julius 4 én az ed u'gi tanfolyamma: 
párhuzamosan magas szín vonal or. 
álló 3 havi könyvviteli tanfolyamot 
nyitok felsőbb iskolát, képezdét vég. 
zettek számára. Tantárgyak : könyv­
vitel, számtan, gyors, disz és gépírás, 
váltóisme, magyar, német levelezés. 
Tandj 80 korona. Beiratás napoma 
10—12. (Piac u. 58. Bankpalota I. e.)

ZALAI BÁBK, szaktanár.

Tótb Lajos
vendéglős,

a „Korona“ megbízottja.

mmmmmámmm
Csak LUKI Erzsébet Szoly-j 
vai és Poíenai természetes; 
ásvány gyógyvizet igyunk,
mert köhögés, torok és gyomorfájás, | 
gyomorégés és mindenfele belső be- j 
tegséget kigyógyitanak. Fenti gyógy-1 
vizekből egy üveg csak 8 krajcár, 
kapható mindenütt. Minden szálló 
daban, kávéházban és mindenféle 
mulatóhelyen. Csakis Luhi Erzsébet 
Szolyvai és Polenai természetes Ás­
ványgyógyvizeket kérjünk, mert ezek 
a légi oh'.! borvizek. Es ha vegyítjük 
ezeket borral, bármeddig mulatha­
tunk, mert lejfájást nem kapunk.

He írja ki
a kapujára, ha kiadó lakása 
van, mert sok fölösleges zak­
latást zúdít magára s a lakóra. 
Hirdessen az ESTI HIRAp 
apróhirdetései között és így 
minden alkalmatlanság nélkül 
kaphat kedve szerinti lakót.

H:
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nyitott
legjobb hygienikus

GUMMI
különlegesség

gyog)

mutatását, árjegyzékét és ered 
lámot ingyen küld az OLLA 

Praterstr

., Kapható 
fyW Debrecenben 

Mihalovits Jeni 
Steiner Manó, 

Kovács Nándor 
gyógyszertárak t: 
Békés Lajos, Nagy 

András, Schön 
Sándor uraknál.

Követelje azon 
ban, hogy a sza! 
Utója önnek csakis

OLLA-t
adjon. — Az el 
árus'tó helyek V 

éti propaganda rek 
gummigyár Wien

A My,

lkaim! V á s á r.
Krefcmtsh Ibolya nyersselyem

elsőrendű minőség fflOSt 31 kf. | ruhákra és blúzokra fflÖSt 110 kr.
Selyemfényű ruhauásicn Galphaszövefeh

mind.*:: szírben EOSÍ 39 kP. | tüll és (Juipurc minőségben fflOSt 65 k". 3
Valódi franci?* Delin Madeira bafiszteh

a legjobb mmőség DIOSt 57 kf. j gyönyörű szépmintákban mOSt 55 kP.-i- I

Újdonságok Igen nagy és ízléses választékban.

itsae é 
divatisruházaban

J-ÉsTárSa
Debr cen, Kessufh-u. 5.

Telefon 330. ÄSapitfafett t301-ber\. Telefon 330.

Horoviíz Zs igri)oi)d papír
Deb re ezen, Ik ac-U í c z a 12. S Z ál m (Stenczinger-ház)

a ftírvshídílfiu A h a tí ó m i a mellett. ----
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elegáns csomagokban és dobozokban.

legjufányosabb árban.

A fényképezést kedvelők részére raktáron tart

u

{ Yi U L un. gmi

lemezeket
papírokat

Előhívó, nrsnyfürdö, fixáló szereket és egyéb eszközöket.

flmatBur-hartonoh nagy választékban.
M 4 . ^———————aaawHMK ig*wTn~oriii
“ ”il2 Z5"'ríCd Deb,ec„„, Piac”»"!?. <St,„c,i„(fr.|,„.) T.kfon '

Í30.


